           Nominering til årets Hygiejne virksomhed 2010.
MRSA Enheden i Region Sjælland ønsker at nominere institutionen Skelbakken i Karlslunde til årets Hygiejne virksomhed.

Skelbakken har via gode vaner, og målrettet samarbejde med Region Sjællands hygiejneorganisation og MRSA enheden i Region Sjælland, sat fokus på hygiejnen i institutionen.

Institutionen har gennem de sidste 18 mdr. haft særlig fokus på afbrydelse af smitteveje. Derudover har de formået at implementere god håndhygiejne blandt både personale, eksterne samarbejdspartnere, beboere og pårørende. 

De hygiejniske tiltag er iværksat uden at gå på kompromis med det pædagogiske speciale, der er vigtigt for en institution som Skelbakken.

Indsatsområderne har været:
· Politik for smykke og arbejdsdragt udarbejdet og implementeret.

· Indkøb af arbejdsdragt til personalet. Arbejdsdragten udleveres, vaskes og håndteres jf. gældende anbefalinger, på institutionen.

· Fokus på håndhygiejne, herunder opsætning af hånddesinfektionsmiddel i alle rum.

· Fokus på rengøring og ryddelige omgivelser på hele institutionen samt inventar.

· Anvender nu udelukkende egnede og godkendte desinfektionsmidler.

· Der er på institutionen udpeget en ansvarlig hygiejneperson, der fungerer som ildsjæl og tovholder. Hygiejnenøglepersonen er desuden i tæt kontakt med Region Sjællands hygiejneorganisation/MRSA enheden.

· Anvendelse af /og implementering af relevante værnemidler, i forhold til særlig smitsomme sygdomme samt generelle infektionshygiejniske forholdsregler

· Nyt personale introduceres målrettet til Skelbakkens hygiejnepolitik, håndhygiejne samt til grundlæggende afbrydelse af smitteveje.

At Skelbakken har valgt at sætte fokus på infektionshygiejne har vist sig positivt for institutionen. Retrospektivt ses færre sygedage blandt personalet, institutionens beboere har færre infektioner ligesom der ikke er konstateret diarre eller influenza symptomer i samme omfang som tidligere.

Skelbakken oplever, efter deres indsats, at få mange eksterne henvendelser fra andre institutioner. Institutionerne vil gerne på studiebesøg på Skelbakken for at høre/lære, om Skelbakkens forebyggelsesarbejde i forhold til generelle hygiejniske principper, håndhygiejnetiltag samt afbrydelse af smitteveje. Skelbakken er således blevet et forbillede for andre lignende institutioner, hvor hygiejne skal integreres og indgå i et samspil med det pædagogiske speciale. 

Skelbakken er, et bo og aflastningsinstitution indenfor specialområdet.

Skelbakken er en døgninstitution med plads til 24 børn og unge.

Samtlige beboere på Skelbakken har varige fysiske og/-eller psykiske funktions-nedsættelser.

Skelbakken er pædagogisk funderet.  En stor del af arbejdet på institutionen, omhandler dog beboernes plejebehov, idet beboerne har mange somatiske problemstillinger såsom: medicinering, overvågning, respirations insufficiens. Beboerne har gentagne ambulante/indlæggelsesforløb på landets sygehuse.

