Ældrecentret Nygårds Plads 24. juni 2014
Hermed indstilling til Hygiejneprisen 2014
Hygiejnepiloterne på Ældrecentret Nygårds Plads i Brøndby, indstilles hermed til årets hygiejnepris.

Gennem de sidste 8 år, har ældrecentrets hygiejnepiloter hvert år sat fokus på hygiejne, i en hygiejnekampagne som løber over nogle uger, samtidig med at Centret deltager i den officielle ”Hygiejneuge”.
Hygiejnekampagnen er tværfaglig, og der er hygiejnepiloter i hvert område på centret. Både plejepersonale, servicemedarbejder og personale fra køkkenet, rengøringen og værestedet er repræsenteret. Hygiejnepiloterne og Udviklingssygeplejersken planlægger i fællesskab årets Hygiejnekampagne, og alle engagerer sig i at finde nye sjove måder at få sat fokus på hygiejneområdet.
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De seneste 3 år har beboerne også været medinddraget, og har fx deltaget i håndvaskekonkurrence og har taget aftryk fra deres smykker mv, og dyrket dette på blodplader fra SSI. 

Vi oplever tydelige forbedringer år for år. Det er nu helt naturligt, at alle anvender arbejdsdragt og ikke bærer smykker, samt vejleder beboere og pårørende om korrekt håndhygiejne. Alle kender og følger instrukserne for håndtering af smitsomme sygdomme, så smitteveje afskæres og fx er udbrud af ”Roskildesyge” nu af meget kort varighed.
Hygiejneområdet kan være svært at sætte fokus på. Mange er fortsat af den opfattelse, at det ikke er så vigtigt ”i folks eget hjem”, og det kan også opleves som grænseoverskridende at skulle konfrontere kollegaer, beboere og pårørende med mangler på hygiejneområdet.

Hygiejnepiloterne fortjener at modtage årets hygiejnepris fordi de ikke lader sig hindre af den modstand de nogen gange oplever, og for deres store engagement i hele tiden at udvikle kvaliteten på dette område.
Venlig hilsen
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